

ПАРЛАМЕНТАРНА СКУПШТИНА БиХ  
ДОМ НАРОДА

Делегат Желимир Нешковић

Сарајево, 16.11.2023. године

16-11-2023

15:35

01-50-1-16-11/23

**МИНИСТАРСТВУ ФИНАНСИЈА  
И ТРЕЗОРА БиХ**  
н/р министра

**ПРЕДМЕТ:** Делегатско питање.-

Поштовани,

У складу са чланом 156. Став (1) Пословника Дома народа ПСБиХ, постављам следеће делегатско питање:

Поводом у медијима објављене изјаве Министра финансија и трезора БиХ господина Срђана Амиџића да у Буџету институција БиХ имамо дефицит у износу од 37 милиона КМ, постављам питање и тражим објашњење како је дошло до наведеног дефицита, на које ставке на приходовној страни Буџета се односи умањење средстава и постоји ли одговорност појединаца за овакво стање, а имајући у виду да је до дефицита дошло прије избора господина Амиџића на функцију министра?

Такође тражим да ми се одговори како ће недостатак од поменутих 37 милиона КМ утицати на планирање Буџета институција БиХ за 2024. годину с обзиром на то дасу потребе институција све веће, да трошкови стално расту а да је буџетски оквир ограничен, те да ли ћемо због наведених разлога и кашњења у процедури доношења Буџета за 2024. годину доћи у ситуацију да наредну годину започнемо привременим финансирањем?

### **Образложење**

Основни разлог зашто сам поставио ово питање је тај што по изјави министра Амиџић имамо дефицит на приходовној страни Буџета институција БиХ од 37 милиона КМ.

Реалност је да институцијама на нивоу БиХ за 2024. годину недостаје 37. милиона КМ да би планирани трошкови били на нивоу 2023. године.

По мом мишљењу износ Буџета за 2024. годину не би требао прећи износ од око 1.300.000,00 КМ јер је у прошлој години повећан за 23% што је утицало на смањење буџета ентитета и локалних заједница.

За Републику Српску од ПДВ-а у 2022. години издвојено је мање за 9% у односу на исти период 2021. године. Локалне заједнице у РС добиле су од 15-20% мање прихода него 2021. године.

Тренд повећања средстава Буџета институција БиХ треба зауставити као не би даље утицао на смањење буџета ентитета и локалних заједница, прије свега што институције БиХ нису проводиле одговарајуће мјере штедне а и добрим дијелом препоруке Уреда за ревизију институција БиХ.

Трошкови за плате претјерано великог броја запослених службеника у институцијама БиХ нису смањени, имамо велики број агенција од којих неке немају скоро никакве активности, набављају се прескупи службени аутомобили итд.

Захтјеви већине буџетских корисника односно институција за повећање средстава у Буџету за 2024. годину су нереални а посебно се истиче захтјев Министарства одбране БиХ који тражи близу 1,8 милијарди КМ што је изван сваке економске логике и здравог разума.

Ово делегатско питање захтијева детаљније образложење али због ограниченог времена исто је скраћено.

С поштовањем,

ДЕЛЕГАТ  
Желимир Нешковић

